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Revija Božje okolje že več kot deset let prinaša rubriko Obrazi vere. 
V njej so predstavljene osebne zgodbe povsem običajnih ljudi, 

ki so pustili, da je Bog iz njihovih življenj napravil tisto najboljše. 
Niso bili popolni, so pa skozi vzpone iz padce iskali božjo smer 

in s tem spreminjali svet.

Letošnje šmarnice vsebujejo 31 življenjskih zgodb. Slovenski arhitekt, 
čilenska najstnica, svetovno znani genetik in številni drugi izjemni 

posamezniki nas v njih spodbujajo, da tudi sami postanemo »obraz vere« 
in po Marijinem zgledu vsak dan znova sklenemo prijateljstvo z Bogom.
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Šmarnice za odrasle
OBRAZI VERE

Revija Božje okolje že več kot deset let prinaša rubriko 
Obrazi vere. V njej so predstavljene osebne zgodbe povsem 
običajnih ljudi, ki so pustili, da je Bog iz njihovih življenj napra-
vil tisto najboljše. Niso bili popolni, so pa skozi vzpone in pad-
ce iskali božjo smer in s tem spreminjali svet.

V letošnjem šmarničnem branju predstavljamo 31 od teh 
ljudi. S svojo duhovno pustolovščino nas bodo med drugim 
navdihovali slovenski arhitekt, ki je veroval, da s svojim življe-
njem in delom le izpolnjuje božjo voljo; ustanovitelj skavtskega 
gibanja, ki je zaznamoval rodove mladih; čilenska najstnica, ki 
jo je Kristus popolnoma osvojil; genetik, ki je bil velik borec za 
spoštovanje življenja od spočetja ... in številni drugi izjemni 
posamezniki. Spodbujajo nas, da tudi sami postanemo »obraz 
vere« in po Marijinem zgledu vsak dan znova sklenemo prija-
teljstvo z Bogom.
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 1. dan šmarnic

Satoko Kitahara (1929–1958)
Japonska aristokratinja med smetiščarji

Satoko Kitahara je bila najmlajša izmed štirih otrok v japon-
ski aristokratski družini, ki je pripadala staremu klanu samura-
jev in šintoističnih duhovnikov na otoku Kjušu. Stanovali so v 
prestižnem tokijskem predmestju. Od rojstva leta 1929 do za-
četka druge svetovne vojne je živela v mirnem in ljubečem dru-
žinskem  okolju ter hodila v dobre šole. 

Vojna je družino razbila: Satoko je morala na delo v tovar-
no letal, kjer se je nalezla tuberkuloze, njen oče je odšel na 
fronto, starejši brat pa je podlegel pljučnici. Šele po kapitulaci-
ji se je preostala družina srečala in spet zaživela skupaj. V Afri-
ki delujoči zdravnik Albert Schweitzer je mlado Satoko navdu-
šil za študij farmacije, ki ga je v težavnih povojnih razmerah 
končala leta 1949. Družina je takoj po vojni v svojo hišo spre-
jela Satokino prijateljico, ki je študirala na katoliški šoli. Prek 
nje se je Satoko seznanila z japonskimi katoličani, duhovniki 
in redovnicami. Prevzeli so jo mir in tišina v kapeli, molitev in 
sveta evharistija ter – po dogodku v mestu Yokohama – Lur-
ška Mati Božja v svojem skrivnostnem brezmadežnem spoče-
tju. 30. oktobra 1949 je sprejela krst in si izbrala ime Elizabeta 
Marija.

Naslednje leto se je srečala z minoritskim duhovnikom Ze-
nom, ki je nadaljeval delo sv. Maksimiljana Kolbeja v smetiš-
čarski vasi Ari no Machi – Mesto mravelj v bližini Tokia. Tam 
so živeli ljudje, ki so zaradi vojne vse izgubili. Da bi preživeli, so 
zbirali smeti za predelavo in staro železo za prodajo. Mestnim 
oblastem zaradi sanitetnih razlogov vas ni bila pogodu in so jo 
želele porušiti, ljudi pa razseliti. 

 1.
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Po prvem obisku smetiščarjev je Satoko zapisala: »Ležim v 
postelji, a ne morem zaspati. Brat Zenon, človek brez formalne 
izobrazbe, saj ne zna niti brati japonščine …, mi je odkril Ja-
ponsko, za katero nisem niti vedela, da obstaja. Tam na tisoče 
ljudi živi v nepojmljivi bedi. Veliko teh ljudi živi manj kot kilo-
meter od mojega doma! Živela sem v umetnem svetu razvajene 
nevednosti, medtem ko je ta nepismeni tujec, ne da bi se oziral 
nase, delal v svetu boleče resničnosti. Živela sem obdana s pre-
progami in toplimi pečmi, medtem ko je on brez dežnika hodil 
po svetu bede.«

Po prvem obisku smetiščarske vasi je tam sprva pomagala 
pri pripravi praznovanja božiča ter se ob tem seznanila s tam-
kajšnjimi otroki. Obenem jo je nekdo ošvrknil: »Če bi bila iskre-
na Kristusova učenka, bi bila revna in bi z ubogimi delila življe-
nje, polno trpljenja. V svoji dvonadstropni hiši ne razumeš 
ničesar o ljudeh, ki 365 dni na leto živijo v razgaljeni rev ščini.« 
Satoko je to pretreslo in potrlo. Ob premišljevanju Pavlovega 
pisma je sprejela odločitev, s katero je povzročila nemajhen 
škandal: potomka samurajev in hči uglednega profesorja iz vrst 
japonske aristokracije se je naselila med smetiščarji.

Za Japonce, ki so skoraj neločljivo povezani s svojo družino, 
versko tradicijo in skupnostjo, je bil to nepojmljiv korak. A Bog 
je imel s Satoko poseben načrt: po mnogih molitvah in priza-
devanjih so v Mestu mravelj zgradili cerkev in prav zaradi tega 
oblast ni uresničila svojega namena, da bi vas podrla. Satoko se 
je še naprej posvečala vzgoji in izobraževanju otrok. Zaradi 
prevelikega napora je zbolela in se v želji, da bi okrevala, za pol 
leta umaknila iz vasi. V tem času je njeno mesto prevzelo dru-
go dekle, vas pa je dobila obilno državno finančno pomoč. Ob 
vrnitvi so Satoko popolnoma razlastili – smetiščarji so odslej 
lahko živeli brez njene pomoči, zato je niso več potrebovali.

Satoko je ostala brez lastnine in zdravja, pa tudi noben iz-
med njenih upov in načrtov, ki jih je imela z ubogimi, se ni iz-
polnil. Pred njo je bila še zadnja in največja žrtev: popolna od-
poved lastnim načrtom, da bi izpolnjevala le božjo voljo. V 
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duhovni noči se je borila s skušnjavami dvoma in obupa ter se 
ob tem opirala na Devico Marijo, ponižno služabnico Najvišje-
ga.

Tudi Satoko je bila in ostala preprosta služabnica. V nav-
zočnosti svoje matere in sestre je stara manj kot 29 let umrla 
23. januarja 1958. Številni prebivalci vasi, v kateri je živela za-
dnja leta, so se zaradi njenega pričevanja spreobrnili v katoli-
ško vero.

Sveti Bog, po Mariji te prosimo, da bi se znali odpovedati 
svojim načrtom in sprejeti tvojo voljo.
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 2. dan šmarnic

Antoni Gaudí (1852–1926)
Asket in arhitekt »Svete družine«

Sedmi junij 1926, Barcelona. Človeka z belo brado, belimi 
lasmi in modrimi očmi je povozil tramvaj proge št. 30. Kakor 
vsak dan je šel v cerkev svetega Filipa Nerija, da bi malo pokle-
petal z Marijo, kot je sam dejal. Mimoidoči so se ustavljali ob 
njem, ko je nezavesten obležal na pločniku. Nihče ga ni poznal, 
zelo revno je bil oblečen, ni nosil nogavic. V žepu je imel nekaj 
lešnikov in evangelij. Taksisti ga niso bili pripravljeni odpeljati 
v bolnišnico za ubožce. Tam je umrl tri dni za tem, ko ni hotel, 
da ga znanci premestijo v boljšo bolnišnico, ampak je dejal: 
»Moj prostor je med ubogimi.«

Ta človek je bil slavni arhitekt Antoni Gaudí. Ljudje so, kot 
da bi se hoteli odkupiti za to naključno nehvaležnost ob nesre-
či, množično prišli na njegov pogreb. S papeževim dovoljenjem 
je bil Gaudí pokopan v kripti cerkve Svete družine, ki ji je po-
svetil svoje življenje.

Gaudí se je rodil v podeželski družini kot sin navadnega 
kot larja. Že majhen je zbolel za revmo, ki mu je preprečevala 
brezskrbno tekanje z vrstniki, veliko časa pa je preživel v nara-
vi in jo natančno opazoval. To se je kasneje pokazalo tudi v 
njegovi arhitekturi. V stavbah, ki jih je zasnoval, je mogoče jas-
no prepoznati debla dreves, veje, cvetove ali plodove. »Tisti, ki 
raziskujejo zakone narave, sodelujejo s Stvarnikom, ko obliku-
jejo nova dela. Izvirnost je v vračanju k izvoru,« je dejal.

V drugi polovici 19. stoletja je Gaudí veljal za arhitekta, ki je 
najbolj ustvarjalno spremenil podobo Barcelone. Med letoma 
1898 in 1916 je zgradil svetovno znane umetnine: hiše Calvet, 
Batlló in Milà, palačo Güell, park Güell, kripto kolonije Güell 

 2. 
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